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проростання нових садів. Отож, перефразовуючи архаїчний первісток з періоду 
до-буття, періоду з-до-буття великої мудрості українського народу – “ой, сивая 
зозуленька всенькі сади облітала, та в одному не бувала...” – можна констатувати, 
що і для досвідчених сивочолих мудреців, і для молоденьких чи й неопірених 
пташенят “Сад пісень Івана Карабиця” Любові Кияновської стане школою і одкро-
венням, принесе нові плоди, і хто-зна, може з гніздечок на віттях цього саду виру-
шать у великий світ нові птахи...  

Ірина Бермес 

ЗАБУТИЙ СВІТ МУЗИЧНИХ ТОВАРИСТВ… 

Мазепа Т. Соціокультурний феномен європейських музичних товариств XIX – 
початку XX століть на прикладі Галицького Музичного Товариства – Львів: 
Растр-7, 2017. – 474 с. 

Монографія Тереси Мазепи «Соціокультурний 
феномен європейських музичних товариств XIX – 
початку XX століть на прикладі Галицького Музич-
ного Товариства», яка вийшла нещодавно друком, є 
знаковим виданням для історії галицької музичної 
культури та музичної регіоніки в цілому. На ниніш-
ньому етапі розвитку України ми спостерігаємо по-
силене зацікавлення проблематикою регіонального 
спрямування, яке вписуються у загальну європейську 
перспективу. При великій кількості досліджень при-
свячених галицькому регіону, дослідження Т. Л. Ма-
зепи є особливо цінним оскільки відкриває невідомі 
сторінки визначального для Західної України музич-
ного осередку – Галицького Музичного Товариства.  

Її робота вписується у дуже актуальний науко-
вий тренд, який скерований на відновлення історичної пам’яті та розкриття різно-
манітної діяльності музичних інституцій, численних музикантів – композиторів, 
виконавців – вокалістів, інструменталістів, диригентів, а також теоретиків та істо-
риків музики, музичних критиків, педагогів, аматорів, музичних діячів, завдяки 
яким музична культура Львова та Галичини розгорталася протягом століть. Пара-
доксальним чином, в українській науці відсутні праці узагальнюючого характеру, 
присвячені тематиці музичних товариств, не було зроблено цілісної, синтетичної 
реконструкції діяльності такої вагомої для галицького регіону інституції, як Галицьке 
Музичне Товариство (Galicyjskie Towarzystwo Muzyczne – GTM (ГМТ)), з 1919 року – 
Польське Музичне Товариство (Polskie Towarzystwo Muzyczne), аналізу соціокуль-
турного феномену, який відображається в його різноманітних і значущих для соці-
уму функціях.  
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ГМТ за понад сто років свого існування (1838–1939) відігравало надзвичайно 
важливу, піонерську у розвитку музичної культури Львова та Галичини. У процесі 
становлення та розвитку музичних товариств сфера їх діяльності постійно розши-
рювалась і набувала нових соціокультурних функцій, відповідно до рівня духовних 
потреб і запитів суспільства. Цим пояснюється все активніше залучення професій-
них музикантів та послідовний курс на професіоналізацію всіх форм музичного 
життя що й дозволяє визнати згадані товариства культурним феноменом, свідчен-
ням інтелектуальної та художньої зрілості. Реалізуючи окреслені функції, ГТМ 
вплинуло на розвиток аматорського і професійного музикування, музичне виконав-
ство, професійну музичну освіту не тільки у Львові, але й у всій Галичині, займалось 
інтенсивною концертною, просвітницькою, благодійницькою діяльністю. Товарис-
тво об’єднувало не тільки сотні меломанів, аматорів-дилетантів, чи просто шану-
вальників музики, але й видатних музикантів – співаків, інструменталістів, дири-
гентів, композиторів, педагогів, музикознавців, плекало регіональну композитор-
ську творчість, відігравало роль національного об’єднуючого центру (передусім для 
поляків), формувало культуру розваг у місті, стимулювало композиторську та вико-
навську діяльність. ГМТ залишило безцінну нотну бібліотеку, унікальні рукописи 
та документи для нащадків.  

Ця розробка є підсумком великого етапу наукового шляху Т. Мазепи, а відтак 
продовженням напрямку досліджень, у якому працював її батько – професор 
Л. Мазепа. За цією роботою стоїть багатолітня копітка праця в бібліотеках та архі-
вах в Україні, Польщі та Австрії, опрацювання великої кількості пресових, руко-
писних та друкованих матеріалів іноземними мовами, зокрема наукових розробок, 
необхідних для цілісного концептуально-теоретичного осягнення (загалом список 
використаних джерел, в тому числі великого масиву унікальних матеріалів, які 
походять з приватного архіву Л. і Т. Мазеп, літератури, преси ХІХ – початку ХХ ст. 
містить позицій 1018 позицій).  

Важливе значення роботи полягає також в тому, що в ній запропоновано нова-
ційний підхід до визначення соціокультурних функцій музичних товариств, а діяль-
ність Галицького Музичного Товариства (ГМТ) у монографії осмислюється як уза-
гальнення типових для європейського культурного простору засад аналогічних осе-
редків. 

Висвітлення еволюції естетично-філософських та мистецьких підвалин виник-
нення музичних товариств від найдавніших структур до утвердження їх чіткої струк-
тури у ХХ столітті, а також панорами діяльності такого важливого регіонального 
культурного осередку, яким було ГМТ, дефініції його соціокультурних функцій дає 
підстави об’ємніше розкрити й узагальнити процес розвитку музичної культури в 
українському та європейському масштабах, допоможе доповнити картину музич-
ного життя не тільки України, але й Європи загалом. 
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